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Użytkowanie 

1. Zestaw wycieraczki ma za zadanie zbierać i magazynować zanieczyszczenia z butów poruszających się po 
niej osób w miejscach takich jak: 

a. Wejścia do budynków jednorodzinnych 
b. Wejścia główne i boczne do budynków o względnie niewielkim ruchu pieszych 
c. Tarasy 
d. Budynki o większym natężeniu ruchu pieszych, wózków sklepowych itp. przy zastosowaniu 

odpowiednich typów rusztów i zabudowy dostosowanej do warunków użytkowania 
e. Wejść technicznych z możliwością przejazdu np. ręcznych wózków paletowych (tzw. paleciak) 

przy zastosowaniu zabudowy i rusztów w klasie B125  
2. Z uwagi na montaż na zewnątrz budynków w korpusie wycieraczki można zamontować odpływ dla wody 

celem jej odprowadzenia.  
3. Odmienne sposoby montażu i użytkowania, jak również modyfikacje produktu nie przewidziane przez 

producenta, są zabronione. 
4. W przypadku zaobserwowania jakichkolwiek uszkodzeń korpusu wycieraczki, jego rusztu lub innych 

elementów należy niezwłocznie zaprzestać jego użytkowania (np. wyłączyć obszar z możliwości poruszania 
się osób lub/i pojazdów) i niezwłocznie rozpocząć naprawę lub wymianę uszkodzonych elementów. 

5. Nie zaleca się podłączania odpływu z korpusu do kanalizacji sanitarnej. W przypadku takiej ewentualności 
należy w odpływie zamontować fabryczne zasyfonowanie z ewentualnym dodatkowym zaworem 
zwrotnym, aby uniknąć przedostawania się nieprzyjemnych zapachów. 

6. Jeśli wpust jest narażony na występowanie ujemnych temperatur aby uniknąć uszkodzeń zasyfonowania 
i/lub korpusu wpustu na ten okres zasyfonowanie należy wypełnić cieczą niezamarzającą w ujemnych 
temperaturach, aby zachować prawidłowość działania syfonu. 

Serwis i konserwacja 

1. Wnętrze korpusu powinno być sprawdzane wzrokowo celem określenia ilości zebranych zanieczyszczeń 
przynajmniej 1 raz w miesiącu. W przypadku obserwacji zanieczyszczenia we wnętrzu korpusu lub w 
ruszcie/macie należy przeprowadzić konserwację i czyszczenie.  

2. W korpusach z zamontowanym odpływem wyposażonym w odpływ z koszykiem na liście, syfon lub syfon i 
zawór zwrotny konserwację tych elementów należy przeprowadzać minimum 1 raz na 6 miesięcy. 

3. Korpus i ruszt/matę należy oczyszczać minimum 2 razy do roku 
4. Częstotliwość czyszczenia należy zwiększyć jeśli lokalne warunki powodują szybsze gromadzenie 

zanieczyszczeń lub/i zatykanie rusztu np. przez liście, drobne kamienie itp.. 
5. Wszelkie czynności serwisowe należy przeprowadzać w temperaturze wyższej niż 5 ⁰C 
6. Konserwacja i czyszczenie korpusu: 

a. Zdjąć ruszt 
b. W przypadku gdy w korpusie wycieraczki zamontowane są dodatkowe elementy np. profile 

wzmacniające lub listwy led – zdemontować je. 
c. Wymieść zanieczyszczenia z użyciem szczotki i zmiotki lub jeśli zanieczyszczenia są wilgotne. 

łopatki. UWAGA! Nie zmiatać/wsypywać zanieczyszczeń do odpływu!  
d. Szczególną uwagę należy zwrócić na gniazda w których spoczywa ruszt oraz profile wzmacniające 

– nie powinny się tam znajdować jakiekolwiek zanieczyszczenia. 
e. Jeśli występuje przeprowadzić serwis odpływu z korpusu. 
f. Po zakończonym procesie można przepłukać korpus i ruszt wodą. 
g. Zamontować ruszt z powrotem. 
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7. Konserwacja i czyszczenie elementów zamontowanych w odpływie: 
a. Zdemontować kosz na liście 
b. Zdemontować zasyfonowanie (jeśli występuje) 
c. Odkręcić zawór zwrotny (jeśli występuje) 

i. W przypadku niemożności ręcznego odkręcenia zaworu zwrotnego można użyć klucza 
nasadowego 17 celem poluzowania zaciętego zaworu 

d. Sprawdzić drożność odpływu. 
e. Oczyścić wszystkie zdemontowane elementy ciepłą wodą ze szczególnym uwzględnieniem 

gwintów oraz uszczelek (temperatura wody nie wyższa niż 50 ⁰C) – nie używać chemii, 
agresywnych środków czyszczących, nie gotować. 

f. Sprawdzić czy kulka zaworu zwrotnego ma swobodę ruchu i przylega do gniazda szczelnie 
zamykając odpływ. 

g. Jeśli w odpływie zamontowany był zawór zwrotny należy oczyścić gwint we wnętrzu odpływu 
h. Po oczyszczeniu sprawdzić wzrokowo wszystkie zdemontowane elementy, odpływ oraz uszczelki 

umieszczone w zasyfonowaniu oraz zaworze zwrotnym pod względem czystości i uszkodzeń. 
i. Jeśli zostaną zaobserwowane uszkodzenia element taki należy wymienić  

i. Nasmarować uszczelki zaworu środkiem poślizgowym. 
j. Włożyć zawór w odpływ – z uwagi na zwężenie w króćcu odpływowym w celu przepchnięcia 

klatki trzymającej kulkę zaworu należy pokonać lekki opór z użyciem siły aby klatka trzymająca 
kulkę odkształciła się odpowiednio żeby przejść przez zwężenie. UWAGA! Nie kręcić elementem 
w momencie pokonywania oporu! 

k. Zakręcić zawór zwrotny w części dolnej odpływu bez użycia narzędzi. 
l. Włożyć i docisnąć syfon w odpływie upewniając się, że element właściwie spoczywa w gnieździe. 
m. Zalać syfon wodą lub niezamarzającą cieczą w okresie zimowym 
n. Założyć kosz na liście upewniając się, że wypustki w pierścieniu znajdują się w odpowiednich 

gniazdach w koszyku. 
 

 

 

 
 

 
 


